

中外氯碱业共话行业形象提升

近日，世界氯碱行业的年度盛会——第七届中国氯碱国际会议在云南昆明召开。

中外与会人士认为，氯碱行业应以自主创新推动转型升级，不断提升行业形象，努力实现行业健康可持续发展。

中国氯碱工业协会理事长罗云指出，目前中国氯碱行业已由高速发展转入高质量发展阶段。未来，随着供给侧结构性改革向纵深推进，绿色发展的要求越来越高，氯碱业发展的格局和模式将剧变，全行业必须继续以自主创新推动转型升级，不断推进绿色发展、高质量发展，从氯碱生产大国向负责任、有影响力的氯碱强国迈进，为全球氯碱产业可持续发展作

出更大贡献。

来自全球多国氯碱行业的代表围绕关注用户群体心理体验、提升行业形象和市场接受程度、减少产品中有害物质排放以及注重产品回收等多方面展开讨论。美国 PolyOne 公司全球市场总监 James Matthey 表示，中国中产阶级人数正在迅速增加，他们更注重生活质量，也引领着中国未来在工业发展方面的投资方向。PVC 作为一种可持续使用的材料，在许多方面都能有所作为，行业需要重点关注可持续发展的问题。

澳洲乙烯基理事会 CEO Sophie MacMillan 谈到，20 年前她刚入行时，PVC 行业在澳洲正饱受指责质疑和严厉监管，PVC 建材甚至在建

筑行业要被禁用。后来在业界的共同努力下，不断在主要利益相关方和特定人群中提升 PVC 行业形象，减少产品中有害物质的排放、禁止铅汞使用、淘汰塑化剂、实现废品回收等，改善了口碑，重塑了行业生态、拓展了行业发展空间。

当前国内氯碱行业把开发耗氯下游产品、拓展氯产品消费领域作为工作重点。同时，全球乙烯原料的多元化，带来了 PVC 生产路线多元化的挑战。国内企业正加强 PVC 新品种和专用料生产技术研发，并与下游加工企业深化合作，建立系列化、专业化的专用料牌号，促进 PVC 树脂由通用型向专用型转化。

(信息来源：中国氯碱网)

加快推动军民融合深度发展

日前，习近平总书记主持召开中央军委融合发展委员会第二次会议并发表重要讲话，强调要强化责任担当，狠抓贯彻落实，提高法治化水平，深化体制改革，推动科技协同创新，加快推动军民融合深度发展。这为新时期军民融合发展作了战略新安排、改革新部署，赋予军民融合发展新的时代内涵。

当前，全球治理体系和国际秩序变革加速推进，新一轮科技革命、军事革命深入发展，国家的战略竞争力、社会生产力、军队战斗力越来越紧密关联。军民融合将国防和军队建设深深植根于经济社会发展的深厚土壤中，带动经济科技实力和国防实力的双提升，正日益形成全要素、多领域、高效益的深度发展格局。

加快推动军民融合发展，关键在深化体制改革。坚持军民协同推进，立足我国国情，顺应时代大势，加快形成更加完善的军民融合发展组织管理体系，以深化改革激发创新活力，推动重点领域军民融合发展取得实质性进展。要提升军民融合领域法治化水平，完善法律制度体系，推进军民融合领域立法，尽快实现重点领域立法全覆盖，降低制度性成本，释放社会生产力，着力加强军民融合领域法治研究和智库建设，强化决策的科学支撑和法理支撑，坚持依法决策，确保程序正当、责任明确。

加快推动军民融合发展，重点在推动科技协同创新。目前，我国关键核心技术受制于人的局面还没有得到根本性改变。补齐短板需要推动科技协同创新，以战略性重大工程为牵引，集中优势力量协同攻关，实现关键核心技术自主可控，促进创新资源和基础设施的军民共建共用，加快军地人才双向培养交流使用，推动国防科技工业和武器装备发展，实现科技创新、产业发展、人才培养、装备研发、国防动员等各领域深度融合，带动国家整体创新实力提升。

加快推动军民融合发展，根本在强化责任担当，狠抓贯彻落实。推动军民融合深度发展是利国利民的大战略，军地双方要强化“四个意识”，坚定“四个自信”，实干苦干，啃硬骨头，不断取得军民融合发展新成效。勇于革故鼎新，坚持埋头苦干，不断开创军民融合深度发展新局面。(信

军民融合

息来源：光明日报



受国务院委托，财政部部长刘昆 24 日在十三届全国人大常委会第六次会议上作关于 2017 年度金融企业国有资产的专项报告。这是《中共中央关于建立国务院向全国人大常委会报告国有资产管理情况制度的意见》颁布后，国务院第一次向全国人大常委会报告国有资产管理情况，也是国有金融资产第一次向全国人民报清“明白账”。(信息来源：中国新闻网)

目前，深圳市、北京市、江门市等多地出台政策，为上市公司尤其是民营企业提供流动性支持。专家预计资金有望达数千亿元。(信息来源：证券日报)

近日，世界最长跨海大桥——港珠澳大桥正式开通。在确保大桥坚固、持久等方面，辽宁鞍钢贡献了先进的技术和产品。(信息来源：辽宁日报)



辽宁着力培养化工安全复合型人才

日前，辽宁省首期化工安全复合型人才高级研修班在辽宁石油化工大学开班。34 名安全监管人员和危险化学品企业骨干参加学习。督促各地化工和危险化学品企业，特别是安全生产基础薄弱、化工安全管理人才欠缺的企业主动报名，将涉及“两重点一重大”、近年发生生产安全事故以及风险等级为红色和橙色的企业是该省化工安全复合型人才培养工作的推进重点。

辽宁是化工大省，2017 年以

来，辽宁省安监局积极开展化工安全复合型人才培养工作，与大连理工大学和辽宁石油化工大学积极接洽商讨，对全省化工安全复合型人才需求情况进行摸底，座谈研讨，充分征求有关企业、单位的意见和建议。以上两所高校按照《化学工程领域化工安全方向复合型人才(专业)硕士研究生培养工作方案》要求，修订、完善《化工安全复合型人才高级研修班培养方案》，分别形成了一年制班(非学历)、二年制班(工程

硕士)两套培养方案。

两所高校的培养方案确定后，辽宁省安监局立刻组织在全省调查摸底化工安全复合型人才需求并组织报名。

据介绍，研修班的学员将进行安全系统工程、化工过程安全等 20 余门课程的集中理论学习，最后完成化工企业现场实习和论文撰写及答辩。学校将集中优势资源，强化日常管理，严格考核考勤，确保研修班在短期内收到良好效果。(信息来源：中国氯碱网)

10月22日召开的国务院常务会议，又给民营企业带来“大礼包”。会议部署根据督查发现和企业关切的问题，进一步推动优化营商环境政策落实，并决定设立民营企业债券融资支持工具，以市场化方式帮助缓解企业融资难。

会议决定，对有市场需求的中小金融机构加大再贷款、再贴现支持力度，提高对民营企业金融服务的能力和水平。

同时，针对当前民营企业融资难，运用市场化方式支持民营企业债券融资，由人民银行依法向专业机构提供初始资金支持，委托其按照市场化运作、防范风险原则，为经营正常、流动性遇到暂时困难的民营企业发债提供增信支持。

利好一：国常会决定设立民营企业债券融资支持工具

此次国务院常务会议决定设立民营企业债券融资支持工具，以市场化方式帮助缓解企业融资难。

会议决定，针对当前民营企业融资难，运用市场化方式支持民营企业债券融资，由人民银行依法向专业机构提供初始资金支持，委托其按照市场化运作、防范风险原则，为经营正常、流动性遇到暂时困难的民营企业发债提供增信支持；条件成熟时可引入商业银行、保险公司资金自愿参与，建立风险共担机制。

同时，央行积极支持商业银行、保险公司以及债券信用增进公司等机构，在加强风险识别和风险控制的基础上，运用信用风险缓释工具等多种手段，支持民营企业债券融资。

利好二：央行再增加再贷款和再贴现额度 1500 亿元

会议同时决定，对有市场需求的中小金融机构加大再贷款、再贴现支持力度，提高对小微企业和民营企业金融服务的能力和水平。

国务院决定对有市场需求的中小金融机构加大再贷款、再贴现力度，中小金融机构是民营企业信贷的主要提供者，此次针对中小金融机构加大再贷款、再贴现的力度，既有利于提升中小金融机构发放信用贷款的能力，又能提升中小金融机构向民营企业发放信贷的积极性。

(信息来源：每日经济新闻)

民营企业又迎重磅利好